
Julglädje till Litauen
För åttonde året i rad ordnar Emmaus Åland jul-
klappsinsamling i Karl-Bertil Jonssons anda (ta 
från de rika och ge till de fattiga) till förmån för 
barn från socialt utsatta familjer i Litauen. 

Årets julklappar har redan börjat strömma in. 
Långtradaren packas fredagen den 10 december 
så paketen ska lämnas in senast dagen innan. 
På julklapparna bör anges om de passar bäst för 
en viss ålder.

Julklapparna delas ut både till barn och äldre. 
De äldre mottagarna är ensamstående som bor i 
en av de fattigaste stadsdelarna i Vilnius. Att vara 
fattig pensionär är inte lätt, allra minst i Vilnius. 
Ett par vantar, en tekopp, en bordduk eller något 
gott tas emot med stor glädje.

Julklapparna sänds till Centret för kvinnor och 
barn, Nendre, i Vilnius och kvinnoföreningarna i 
Anyksciai-trakten. Förra året lämnades ca 1.800 
julklappar in. Då fick mottagarna åter bekräftat 
att det finns personer och familjer på Åland som 
verkligen bryr sig om dem. 

Hurudana julklappar kan man ge? Mottagarna i 
Litauen uppskattar precis samma sorts julklappar 
som vi på Åland. Du kan alltså ge sådant som du 
ger åt egna nära och kära.

Julklappar kan lämnas in till Emmaus på Köp-
mansgatan 11 i Mariehamn under ordinarie öp-
pethållningstider (må-fre 10-17, to 10-19, lö 11-
15). Till de mottagande organisationerna förmed-
las även penninggåvor.

emmaus
www.emmaus.ax      Å L A N D       www.bloppis.net

MEDLEMSBREV 2/2010	

Medlemsavgiften
Medlemmarna är vår styrka, det är ni som står 
för stabilitet och stöd. Vi hoppas att ni vill fortsät-
ta med det, för ni behövs. Om du inte har beta-
lat avgiften för 2010 så är dags nu. Det kan gö-
ras genom inbetalning till Emmaus Ålands kon-
to 660100-2301679, eller med bankgirot på sista 
sidan. Medlemsavgiften är 8 € för vuxna, 3 € för 
barn och studerande samt 30 € för föreningar. 
Ange namn och adress på inbetalningen. En röd 
prick på adressetiketten betyder att du inte har 
betalat medlemsavgiften för 2010.

Barn i Anyksciai, Litauen tar emot julklappar 2009.

Höstmöte, tantkraft och kakor
Emmaus Åland kallar till höstmöte söndagen den 
14 november kl. 18.00 på Köpmansgatan 11. På 
agendan står bl.a. verksamhetsplan, budget och 
styrelse för 2011.

Mötet inleds med föredrag och diskussion. 
Erika Johansson berättar om sin forskning om 
tantkraft. Erika är lektor vid Högskolan på Åland 
(vård) och doktorand vid Umeå universitet. Hen-
nes forskningsprojekt går under rubriken ”Äldre 
kvinnor på Åland – starka och sårbara”.

– Ur ett hälsofrämjande 
perspektiv är även kunskap 
om den inre styrkan värde-
full, för att kunna stärka in-
dividens egna resurser. Att 
bekräfta den äldre kvinnans 
inre styrka kan leda till em-
powerment, berättar Erika.

Eftersom temat är tantkraft 
bjuds det på kaffe och sju 
sorters kakor.

I förslaget till verksamhets-
plan för 2011 finns några 
nyheter såsom att förstora 
butiken, returdesignprojekt, 
sommarläger för frivilligar-
betare och nya biståndsmål. 
Kom med och diskutera och 
påverka!

Erika Johansson



Cuna Nazareth i Peru
Emmaus Åland har sedan starten 1989 årligen 
skickat en container med kläder, skor, husgeråd 
m.m. till Cuna Nazareth i Peru. Cuna Nazareth 
har två daghem i Lima. Sammanlagt finns det cir-
ka 200 barn på daghemmen.

Barnen kommer från fattiga s.k. problemfamil-
jer. På daghemmen får barnen frukost, lunch och 
dessutom middag före hemfärden. Genom till-
satsnäring stimuleras tillväxten hos de undernär-
da barnen. Familjerna och barnen erbjuds både 
psykolog- och socialhjälp.

Cuna Nazareth har som mål att bryta den on-
da cirkel som de fattiga och utsatta befinner sig 
i samt att utsträcka de sociala rättigheterna till 
vidare kretsar och att skapa jämlikare villkor för 
barn från slumområdena.

Maija Santama, som har varit volontär vid Cuna 
Nazareth berättar så här:

– Barnen är från mycket fattiga hem. Fattigdo-
men sträcker sig över generationer. I en familj 
bor det i allmänhet tre generationer. Största de-
len av de vuxna försörjer sin familj med ca 2,50 
euro per dag. Många av föräldrarna jobbar från ti-
dig morgon till sen kväll, sex dagar i veckan. Bar-
nen tas därför ofta om hand av andra än sina eg-
na föräldrar och det händer att små barn är helt 
ensamma hela dagen.

Ännu en tia för Nendre
Nendre i Vilnius behöver fortfarande ditt stöd. 
Den ekonomiska krisen drabbar hela samhället 
och i synnerhet verksamheter som Nendre. Läget 
har under året varit krisartat, men tack vare käm-
paranda och stöd från Åland så rullar verksamhe-
ten på. Emmaus upprop ”En tia för Nendre” gav 
under våren och sommaren sammanlagt 2.700 
euro och på Kulturnatten samlades ytterligare 
drygt 1.000 euro in. Nendre och Emmaus tackar 
alla som hjälper till att hålla Nendre på fötter!

Nendre erbjuder dagvård och eftisverksamhet. 
Nendre hjälper marginaliserade ensamstående 
mammor att ta kontrollen över sina egna liv, så 
att de blir mer självständiga och får möjlighet att 
försörja sig själva och sina familjer.

Nendre tar emot 20 daghemsbarn, 20 skolbarn 
och omkring 20 mammor. Därtill involveras dessa 
personers nära släktingar och vänner i verksam-
heten.

Sedan starten har Nendre arbetat med ca 250 
familjer och sammanlagt över 400 barn. Nendre 
har bokstavligen räddat livet på många utslagna 
männinskor.

Vi vill att Nendre ska fortsätta göra det även un-
der svåra tider. Ge gärna en tia eller mer för att 
säkra verksamheten även 2011.
Betala till Emmaus Åland
557804-414786 (Meddelande: Nendre).
Bank: Andelsbanken för Åland
IBAN: FI24 5578 0440 0147 86
SWIFT: OKOYFIHH

Cuna Nazareth bygger nu upp en återvinnings-
central, där arbetslösa unga från fattiga familjer 
utbildas till professionella återvinnare. Syftet är 
att förbättra unga kvinnors och mäns ställning ge-
nom utbildning och arbetsplatser samt att förbätt-
ra miljön genom återvinning. En del av de unga 
får efter utbildningen arbete på återvinningscen-
tralen, de övriga får som yrkesutbildade söka ar-
bete på annat håll. Då återvinningscentralen har 
blivit självförsörjande är det meningen att den ska 
ge intäkter för att stöda verksamheten vid Cuna 
Nazareths två daghem.



Stöd kampen mot sexslaveri
I de baltiska länderna blir varje år ca 3.000 per-
soner offer för människohandel, s.k. trafficking, 
oftast i form av sexslaveri. Av dessa kommer mel-
lan 1.000 och 1.200 personer från Litauen. Ca 
400 av dessa är i åldern 14-18 år.

Stödcentret för försvunna personer och deras 
familjer i Vilnius, Litauen – Missing Persons’ Fa-
milies Support Centre – startades 1996 för att ko-
ordinera sökandet efter försvunna samt för att ge 
stöd åt dem som fallit offer för sexslaveri. Cen-
tret hjälper med återintegration i samhället, job-
bar med policyfrågor samt bedriver förebyggande 
arbete.

Offren för sexslaveri får stöd genom tillfälligt 
boende i centrets lilla skyddshem bestående av 
en lägenhet med två rum och ett litet kök. Därtill 
erbjuds medicinsk, psykologisk och social hjälp 
till offren så att de kan återintegreras i det litauis-
ka samhället.

De mest konkreta och effektiva förebyggande 
insatserna drivs genom s.k. tjejgrupper, där tjejer 
ges möjlighet att samlas på egna villkor, utan kil-
lar. Detta ger dem tillräckligt med rum för att fö-
ra fram sina riktiga personligheter och att känna 
sig respekterade och accepterade för dem de är. 
Tjejgruppen hjälper tjejer att forma egna värde-
ringar och att i socialt utsatta situationer inte influ-
eras för mycket av andra ungdomar. Tjejgrupps-
metoden har hittills introducerats i Litauen, Lett-
land, Vitryssland och Kaliningrad för att förbygga 
sexslaveri och motverka andra sociala risker. Me-

toden har utvecklats av Mia Hanström, som även 
har utbildat många tjejgruppsledare.

Stödcentret har av Vilnius stad fått besittnings-
rätt till en f.d. polisstation i centrala Vilnius. Lo-
kalerna är ca 700 kvadratmeter stora. Centret 
planerar att göra om lokalerna till skyddshem för 
människohandelsoffer. Dessutom planeras tillfäl-
ligt boende för barnhemsbarn som blir myndiga. 
När de fyller 18 år och måste flytta ut från barn-
hemmen är de nämligen ett begärligt byte för 
människohandlare.

I anslutning till skyddshemmet planeras även 
en second hand-butik. De som bor på skydds-
hemmet ska jobba med insamling, sortering och 
försäljning. Arbetsmöjligheterna på centret blir en 
viktig del av de boendes återanpassning till sam-
hället.

Emmaus Åland är med och stöder både tjej-
gruppsverksamheten och etablerandet av ett nytt 
skyddshem.

BYGG- & MÖBELRETUREN
Skogshyddsvägen 7, Mariehamn
Må-fre 7.30-16, to  7.30-19
Tel. 17059 (bygg), 17643 (möbel)

SECOND HAND
Köpmansgatan 11, Mariehamn
Må-fre 10-17, to 10-19, lö 11-15
Tel. 16069 (butik), 17069 (kontor)

Stödcentrets nya skyddshem.



På gång...

Returverkstad 7.11.2010
Söndagen den 7 november kl. 16.00 ordar vi re-
turverkstad, då vi trycker t-skjortor, syr nytt av 
gammalt och pysslar med returdesign och har 
trevligt. Av arbete blir man hungrig, så ta med lite 
mat till det gemensamma middagsbordet.

Höstmöte med föredrag 14.11.2010
Söndagen den 14 november kl. 
18.00 hålls föreningens höstmöte 
på Köpmansgatan 11. Se mer in-
formation på nyhetsbrevets första 
sida.

Europa minskar avfallet 20-
28.11.2010
Den 20-28.11.2010 uppmärksam-
mar Emmaus kampanjveckan ”Eu-
ropa minskar avfallet” på olika sätt. Det övergri-
pande syftet med kampanjen är att främja hållbar 
avfallsminimering, att visa konsumtionens direkta 
påverkan på miljön och växthuseffekten, och un-
derstryka sambanden mellan avfallsminimering 
och hållbar utveckling. Närmare information publi-
ceras på www.emmaus.ax och i lokaltidningarna.

Fredscafé 9.12.2010
Den 10 december var den dag 1948 som FN:s 
förklaring om de mänskliga rättigheterna under-
tecknades. Vi uppmärksammar dagen redan den 
9 december med fredsprat och fredscafé kl. 18-
19 i butiken på Köpmansgatan 11.

Julklappsinsamling t.o.m. 9.12.2010
Emmaus årliga julklappsinsamling pågår fram till 
och med torsdag den 9 december. Läs mer på 
nyhetsbrevets första sida.

Lastning till Litauen 10.12.2010
Fredagen den 10 december kl. 09.00 lastar vi en 
långtradare till Litauen. Sändningen består av klä-
der, skor, husgeråd, leksaker och många julklap-
par. Kom gärna och hjälp till med lastningen!

År 2011
År 2011 inleder vi med Abbé Pierre-minnestill-
ställning och Emmausbalen i februari och Världs-
vattendagen den 22 mars. Och mycket mer, men 
det meddelas i nästa medlemsbrev.

Håll dig informerad!
Det är mycket på gång och ibland ställer vi till 
med evenemang på kort varsel. Håll dig informe-
rad genom:
www.emmaus.ax
Facebook: Emmaus Åland
Facebook: En tia för Nendre
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Medlemsavgift 2010
Vuxen 8 euro, barn/stud. 3 euro
Föreningar/samfund 30 euro

Namn: _________________________
Adress: ________________________

Emmaus Åland, Köpmansgatan 11 (PB 85), AX-22100 Mariehamn, Åland. Tel +358 18 17069, Returbutiken 
tel. 16069, Byggreturen tel. 17059, Möbelreturen tel. 17643         emmaus@emmaus.ax    www.emmaus.ax


